
 

 

                       

   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                  Αθήνα,  18/06/2022 
 
Του: Αντωνίου Μυλωνάκη, Βουλευτή Α΄ ανατολικής Αττικής 
 
 
ΠΡΟΣ: 1) Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
            2) Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
 
ΘΕΜΑ: « Κυβερνητική πρόθεσης μείωσης του ΜΤΝ-ΕΛΟΑΝ» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Για τα αυτονόητα εκφράζουν τη βαθιά λύπη τους και αναστάτωση τους τα εν ενεργεία  και 
εν αποστρατεία στελέχη του Πολεμικού Ναυτικού και Λιμενικού Σώματος, στην υπ’ αριθμ. 
πρωτ. 15/14-06-2022 ανακοίνωση της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Λ.Σ. 
 
Πρόκειται για την πρόθεση της Κυβέρνησης να μειωθούν τα έσοδα των Μετοχικών 
Ταμείων των Ενόπλων Δυνάμεων από τις ανταποδοτικές κρατήσεις ύψους 4% και  2% 
επί των πάσης φύσεως συμβάσεων προμηθειών, δαπανών και εξοπλιστικών.  
 
Το ίδιο θέμα και για την ανωτέρω αδικία, είχα αναφερθεί και στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 
5137/12-05-2022 Ερώτηση μου προς τα αρμόδια Υπουργεία, για την οποία μάλιστα το 
Υπουργείο Οικονομικών απήντησε (υπ’ αριθμ. πρωτ.75303/01-06-2022 απάντηση) ότι 
αρμόδιο να απαντήσει είναι το Υπουργείο Οικονομικών (!).  
 
Ωστόσο, το Υπουργείο Οικονομικών μπορεί να δηλώνει αναρμόδιο απάντησης αλλά 
παρά ταύτα,  το Φεβρουάριο 2021 είχε ζητήσει από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, να 
μειώσει τα ποσοστά των  άνω κρατήσεων  ενόψει των νέων τότε εξοπλιστικών 
προγραμμάτων, επί τω λόγω ότι στα  νέα εξοπλιστικά προγράμματα, τα έσοδα θα 
εκτοξευτούν κατά πολύ παραπάνω από το δημοσιονομικό πρόγραμμα (που προέρχεται 
από το δανεισμό της χώρας). 
 
Η Κυβέρνηση ως φαίνεται, αγνοεί ότι οι στρατωτικοί και οι Λιμενικοί είναι οι μόνοι δημόσιοι 
λειτουργοί που δεν έχουν επικουρική ασφάλιση και οι μόνοι που για τους οποίους δεν 
προβλέπεται εργοδοτική εισφορά της τάξεως του 3%.  
 
Επίσης τεχνηέντως λησμονάται, ότι οι εξοπλιστικές δαπάνες της προηγούμενης 5ετίας 
και κατά τη διακυβέρνηση της χώρας επί ΣΥΡΙΖΑ, οι εξοπλιστικές δαπάνες ήταν σχεδόν 
ανύπαρκτες, πράγμα το οποίο σημαίνει ότι οποιουδήποτε είδους αύξηση αυτές πάρουν 
(πχ. 50%) το όφελος θα είναι μηδαμινό. 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5901

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/6/2022



Τα κυβερνητικά σχέδια, όπως εκφράζονται μέσω των αρμόδιων Υπουργείων 
στοχοποιούν για πολλοστή φορά τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων,  τιτρώσκοντας το 
ηθικό τους και θίγοντας τις καθημερινές θυσίες που  κάνουν ή έκαναν κατά τη διάρκεια 
της υπηρεσίας τους στην πατρίδα. 
  
 
Βάσει των ανωτέρω: 
 
 
Ερωτώνται οι κκ. Υπουργοί: 
 
1)Σκοπεύετε εν τέλει, να μειώσετε τις προβλεφθείσες εισφορές επί των εξοπλιστικών 
προγραμμάτων υπέρ του ΜΤΝ-ΕΛΟΑΝ; 
 
2)Σε τι ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να επιλύσετε την αδικία που υφίστανται τα 
στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων και δη την άνιση μεταχείριση  για τους Αξιωματικούς 
του  Πολεμικού Ναυτικού και του Λιμενικού Σώματος; 
 
3)Θεωρείτε ότι είναι δίκαιο να λάβετε υπ’ όψιν σας τα εξοπλιστικά προγράμματα της 
προηγούμενης πενταετίας, κατά την οποία αυτά ήταν ανύπαρκτα; 
 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 




